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Περιβαλλοντική εκπαίδευση

Tα προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης που προσφέρονται 
αφορούν όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες και αποτελούν μέρος 
της επίσημης εκπαιδευτικής διαδικασίας. Το Κέντρο προσφέρει 
στην παρούσα φάση μονοήμερα και ολοήμερα προγράμματα σε 
θέματα που αφορούν στις περιβαλλοντικές ιδιαιτερότητες και 
χαρακτηριστικά της περιοχής όπως η βιοποικιλότητα, η θάλασσα, η 
γεωλογία και το έδαφος, το νερό, η ενέργεια, ο αειφόρος τουρισμός, 
ο πολιτισμός και η τοπική κοινωνία, οι τοπικές καλλιέργειες κ.λπ. 
Στα προγράμματα του Κέντρου συμμετέχουν, καθόλη τη διάρκεια 
του χρόνου, σχολικές και άλλες οργανωμένες ομάδες, μαθητές και 
μαθήτριες και εκπαιδευτικοί από όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες 
καθώς, επίσης, και φοιτητές και φοιτήτριες.

Ώρες λειτουργίας

Το Κέντρο είναι ανοικτό καθόλη τη διάρκεια του χρόνου. Από 
τον Οκτώβριο μέχρι τον Μάρτιο από τις 10 π.μ. μέχρι τις 3 μ.μ. 
τις καθημερινές, εκτός σαββατοκυρίακων, τον Απρίλιο από τις
10 π.μ. μέχρι τις 3 μ.μ. τις καθημερινές και από τις 10 π.μ. μέχρι τις 
6 μ.μ. τα σαββατοκυρίακα και τις αργίες, και από τον Μάιο μέχρι τον 
Σεπτέμβριο από τις 10 π.μ. μέχρι τις 6 μ.μ. τις καθημερινές και τα 
σαββατοκυρίακα. Περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/ες 
μπορούν να βρουν στην ιστοσελίδα του Τμήματος Δασών
www.moa.gov.cy/fd ή στο τηλέφωνο 23814412. 

Τέλη εισόδου

Παιδιά μέχρι 6 ετών δωρεάν 
Παιδιά 6-12 ετών: €1
Άτομα άνω των 12 ετών: €2

www.moa.gov.cy/forest



Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης και 
Εκπαίδευσης (Κ.Π.Ε.Ε.) Κάβο Γκρέκο βρίσκεται 
στο νοτιοανατολικό άκρο της Κύπρου, εντός του 
Εθνικού Δασικού Πάρκου Κάβο Γκρέκο (Ε.Δ.Π.). 

Άρχισε τη λειτουργία του το 2016 και αποτελεί ένα από τα πιο σύγχρονα 
και  οργανωμένα περιβαλλοντικά κέντρα του νησιού. Λειτουργεί τόσο 
ως χώρος έκθεσης όσο και ως χώρος εκπαίδευσης και ενημέρωσης 
του κοινού. Συμπεριλαμβάνεται στο Δίκτυο Κέντρων Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας. Δημιουργήθηκε από το Τμήμα Δασών του Υπουργείου 
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, στo πλαίσιo του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013. Συγχρηματοδοτήθηκε 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Κυπριακή Δημοκρατία και λειτουργεί 
σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου. Το κτήριο 
βρίσκεται σε προστατευόμενη περιοχή, ενταγμένη στο ευρωπαϊκό 
δίκτυο Natura 2000 και είναι μοναδικό τόσο ως προς την αρχιτεκτονική 
σύλληψη όσο και  ως προς τα υλικά δόμησης συνδυάζοντας τοπική 
πέτρα και οξειδωμένο χάλυβα. 

Το Κέντρο αποτελεί ένα πολύ σημαντικό έργο το οποίο συμβάλλει                       
τα μέγιστα στην αναβάθμιση του Ε.Δ.Π. Κάβο Γκρέκο με βάση τις αρχές 
της αειφόρου ανάπτυξης καθώς και στην προστασία, διατήρηση 
και ορθολογική διαχείριση του περιβαλλοντικού πλούτου της 
περιοχής. Η λειτουργία του στηρίζεται στην ανάδειξη των τοπικών 
ιδιαιτεροτήτων του πάρκου και της  περιοχής Κοκκινοχωριών, αλλά 
και στην ενεργό εμπλοκή του τοπικού πληθυσμού και την αξιοποίηση 
του συνόλου των πεδίων της περιοχής ως βασικών εκπαιδευτικών 
και παιδαγωγικών εργαλείων.

Το Κέντρο στεγάζεται σε ένα νεόκτιστο κτήριο, προσαρμοσμένο στο 
φυσικό περιβάλλον της περιοχής. Πρόκειται για ένα οικολογικό, φιλικό 
προς το περιβάλλον κτήριο που στοχεύει σε σωστή βιοκλιματική 
συμπεριφορά και στην ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων 
(κατασκευαστικών, ενεργειακών και αισθητικών) στο περιβάλλον. 
Αποτελεί φυσική προέκταση του τοπίου του Κάβο Γκρέκο, αφού τα υλικά, 
τα χρώματα και οι υφές του δένονται αρμονικά με το φυσικό περιβάλλον 
της περιοχής.

Τι περιλαμβάνει το Κέντρο

Το Κέντρο διαθέτει αμφιθέατρο-αίθουσα προβολών και διαλέξεων, 
αίθουσα διδασκαλίας-εργαστήριο υπολογιστών, αίθουσα εκθεμάτων, 
ενυδρεία, χώρο υποδοχής και καφετέρια. Στην αίθουσα εκθεμάτων 
υπάρχουν διοράματα με είδη χλωρίδας και πανίδας της περιοχής, 
συλλογές κοχυλιών, απολιθωμάτων και πετρωμάτων, παιχνίδια 
γνώσεων με αλληλεπίδραση, ηλεκτρονικοί υπολογιστές με οθόνες 
αφής και πολλά άλλα. Στους εξωτερικούς υπαίθριους χώρους 
διατηρείται βοτανικός κήπος ο οποίος πέρα από την ενημέρωση 
και υποβοήθηση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας, λειτουργεί και 
ως κιβωτός προστασίας, διατήρησης και αναπαραγωγής σπάνιων 
ειδών της κυπριακής χλωρίδας φιλοξενώντας σημαντικά είδη από 
όλη την Κύπρο, αλλά και ως χώρος χαλάρωσης και ψυχαγωγίας των 
επισκεπτών. Το Κέντρο διαθέτει πλήρη εξοπλισμό για δραστηριότητες 
μέσα στο κτήριο αλλά και στο πεδίο. Παρέχει, επίσης, τη δυνατότητα 
διεξαγωγής σεμιναρίων, εκδηλώσεων και συνεδρίων, μετά από 
επικοινωνία και συνεννόηση με το προσωπικό του Κέντρου. 

Στελέχωση

Το Κέντρο στελεχώνεται από προσωπικό του Τμήματος Δασών και 
εκπαιδευτικούς της Δημοτικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης,  με 
κατάρτιση στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Π.Ε.)  και Εκπαίδευση 
για την Αειφόρο Ανάπτυξη (Ε.Α.Α.). 

Γραφείο / Κατάστημα 

Εδώ οι επισκέπτες μπορούν να βρουν πληροφορίες και διαφωτιστικό 
υλικό. Το κατάστημα διαθέτει προς πώληση βιβλία περιβαλλοντικού 
περιεχομένου και αναμνηστικά είδη.

Αίθουσα προβολών

Οι επισκέπτες μπορούν να παρακολουθήσουν ταινία διάρκειας 17 
λεπτών στην οποία γίνεται περιδιάβαση στο Ε.Δ.Π. Κάβο Γκρέκο.


